

一张红卡 见“证”荣光

我市发放首批8000张优待证 退役军人和其他优抚对象持证享养老等优待

一张红色优待证，卡片虽小，情意深重，体现了对退役军人、其他优抚对象的关心关爱，浓缩了对军人职业的尊崇。昨天上午，青岛市首批优待证发放暨合作银行签约仪式在青岛市退役军人事务局举行。仪式现场为退役军人和其他优抚对象代表颁发优待证，并与两家银行签订合作协议。青岛市退役军人事务局党组书记、局长孙刚出席仪式并讲话，中国工商银行青岛市分行党委书记、行长蔡谦，中国邮政储蓄银行青岛分行党委书记、行长李楠分别致辞。

小程序5分钟完成申请

优待证分为退役军人优待证和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属“三属”优待证两种。根据省优待证申领发放工作统一部署，我市建立工作专班，制定工作规范，明确工作方式，加强业务培训，开发了“智慧退役”小程序。6月7日至6月16日，在城阳区开展优待证申领发放工作试点。6月27日，我市优待证办理工作全面启动，符合条件的办理对象可通过现场办理、网上申请和“智慧退役”小程序等3种方式进行办理，对于有特殊需要的服务对象安排上门办理服务。

“我们在国内率先推出了申办小程序，大大节省了时间。”市退役军人事务局工作人员向记者展示了“智慧退役”小程序。借助小程序，符合条件的申请人只要根据提示填写即可，一般情况下5分钟就可以申报完成。

在不到一个月的时间里，申领人员数量超23万人，征集意见建议7.6万余条。目前，首批8000余张已制作完毕，将通过集中发放、送证上门等形式陆续发放到退役军人和其他优抚对象手中。

老兵领到优待证乐开花

在发证现场记者注意到，优待证的正面带有申请人的头像、性别、服役年限等信息，背面是银行卡号，相当于一张带有申请人从军信息的银行卡。

“城阳区城阳街道服务站工作人员加班加点，让我第一时间领到优待证，感谢党和政府对退役军人的关爱。优待证不仅仅是一张卡片，更是一种荣誉的象征。今后，我会继续发扬军人的优良传统，为社会发展贡献自己的力量，以实际行动诠释退役军人本色。”有着15年军龄的城阳区最美退役军人李文浩激动地说。

“感谢党和国家时刻把我们放在心上，要不是服务站的工作人员上门服务，我还真不知道该怎么办理，真是太感谢了。”城阳街道小寨子社区94岁老复员军人张维春年事已高，行动不便，服务站专门安排工作人员上门入户为他申领办理优待证。

中国工商银行青岛市分行还把一辆流动银行车直接开到了市退役军人事务局大院，现场为退役军人激活优待证。59岁的退役军人赵思波是青岛市申领到优待证的第一人，也是第一个激活优待证的人，“前期我领取了荣军卡，享受到了出行的



很多便利，现在又领取了优待证，荣耀感更强了。”

签约银行亮服务大招

活动现场，青岛市退役军人事务局副局级领导王明生分别与中国工商银行青岛市分行、中国邮储银行青岛分行签署合作协议。

“服务退役军人，事关强国兴军大业，事关改革发展稳定大局。我们会进一步加大资源倾斜力度，以更加务实、更加高效、更加贴心、更具特色的举措和服务，扎实做好优待证发放工作。”中国工商银行青岛分行行长蔡谦表示。

“优待证合作协议的签署是一个契机，我们银行全部网点将会布放‘军人、退役军人优先’统一标识，为现役、退役军人群体提供优先办理金融业务的服务。”中国邮储银行青岛分行行长李楠介绍。

“优待证是退役军人和其他优抚对象在养老、医疗、教育、交通等各个方面享受优待的凭证。”市退役军人服务中心副主任纪文忠介绍，“我市将按照国家和省部署要求，进一步扩大优待证的使用范围，进一步增强广大退役军人和其他优抚对象的荣誉感、幸福感。”

开启优待抚恤新起点

孙刚在仪式上指出，“关爱尊崇永无止境，优待证的申领发放，将作为新时代青岛退役军人和其他优抚对象优待抚恤工作的新起点，是全市退役军人事务工作的重要里程碑，将不断引领退役军人事业凝聚各方力量、共同拓展服务领域、丰富服务内容，营造尊崇军人职业尊重退役军人的浓厚社会氛围。”

孙刚强调，要扎实稳妥推进优待证申领发放工作，加强与相关部门、合作银行等密切配合，强化廉政纪律和工作纪律，确保把这件好事办好、实事办实，让广大退役军人、其他优抚对象满意。

7月25日，青岛市退役军人事务局举行新闻发布会，介绍青岛市2022版《军人军属、退役军人和其他优抚对象优待目录清单》。优待证是兑现《优待目录清单》所列优待项目的重要凭证。退役军人和其他优抚对象在养老、医疗、教育、交通等生活各个方面的优待，将通过优待证来具体落实，我市也将逐渐优化、丰富优待目录清单，进一步扩大优待证的使用范围，进一步增强广大退役军人和其他优抚对象的荣誉感、幸福感。

/链接/

这样申领优待证

符合条件的退役军人可申请“中华人民共和国退役军人优待证”。符合条件的烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属可申请“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”。

户籍为青岛市的退役军人和已确认身份的烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属，可采取上门及网上申请进行办理。非青岛户籍的申请人，可在常住地乡镇（街道）退役军人服务站建档立卡后进行申请办理。可通过关注“青岛市退役军人事务局”微信公众号了解详情，或通过微信搜索小程序“智慧退役”查看办理。

从6月27日起至10月底为现有符合条件的退役军人和其他优抚对象的优待证集中申领阶段，2022年11月起转为常态化申请。优待证申请政策可到就近退役军人服务中心（站）或电话咨询了解。

服务咨询电话 —

青岛市:81609600

市南区:88729471

市北区:66952782

李沧区:87656105

崂山区:

88998975、88996929

西海岸新区:

58098112、66778181

城阳区:

67735190、66737152

即墨区:

88522391、88510611

胶州市:82200126

平度市:58580622

莱西市:58657839

观海新闻/青岛早报记者
陈勇 实习记者 崔家琳 通讯员
刘朋朋 摄影报道

荣军·动态

青岛军地两用人才市场揭牌

本报7月28日讯 为进一步拓宽退役军人及随军家属就业创业渠道，28日，市退役军人事务局联合市人社局、市国资委、市双拥办、青岛警备区共同举行军地两用人才市场揭牌仪式暨2022年驻青部队随军家属专场招聘会。

前期，市退役军人事务局会同市人社局、财政局、青岛警备区等部门印发《关于建立完善军地两用人才服务机制的通知》。明确提出，挂牌启用军地两用人才市场，实行退役军人优先制度，建立军地两用人才数据库，开展线上线下“荣军岗”系列招聘活动等政策措施。通过启用青岛市军地两用人才市场，为退役军人和随军家属搭建“就业有岗位，创业有扶持”的服务平台，帮助他们加快转变角色，尽快融入地方经济社会发展，实现建功立业人生目标。

2022年驻青部队随军家属专场招聘会采取“线下国有企业专场+线上民营企业专场”相结合的模式举行。按照针对性组织、精细化管理、精准化对接的要求，详实匹配随军家属就业意向和企业岗位需求，征集筛选出近20家市属国有企业、近40家优秀民营企业，涉及地铁运行、财务、管理、销售、医护、教师等220余个适合随军家属的就业岗位。线下招聘现场，200余名随军家属与有意向企业进行了面对面交流洽谈，初步达成就业意向74人；线上招聘专场，在市退役军人事务局公众号持续推介和匹配优质岗位，上线仅半天点击量就达到了500余人次。专场招聘活动受到随军家属和用人单位的一致好评。

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 刘朋朋）

这处“荣军”驿站推出审车“微服务”

本报7月28日讯 近日，青岛城运控股公交集团中青机动车检测有限公司被青岛市退役军人服务中心授“荣军微心愿”驿站牌匾，并签订合作协议，成为青岛市首批10家“荣军”驿站之一。

据了解，中青检测站立足该驿站“党建引领、自愿参与、量力而行、尽力而为、公益服务”的原则，结合本站专业专长、工作实际，制定推出可实现现役退役军人日常出行的“微心愿”，解决“微需求”、提供“微服务”、送上“微关爱”。

自加入青岛市“荣军联盟”以来，中青检测站始终将实现现役退役军人的“微心愿”作为“荣军”工作重点，通过走访、问卷调查等多种形式了解现役退役军人在车辆年审方面的“微需求”。筛选出“价廉”“高效”“便捷”等呼声最高、需求最迫切的“微心愿”，并有针对性地推出荣军“微服务”。（观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 韩恬恬）